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       CÂMARA MUNICIPAL DE PIRASSUNUNGA

            Rua Joaquim Procópio de Araújo, 1645 - Fone/Fax: (19) 561.2811

       Estado de São Paulo


Ata nº 2158 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pirassununga, realizada dia 21 de novembro de 2000. Aos vinte e um dias do mês de novembro de dois mil, às 20,00 horas, na Sala das Sessões "Dr. Fernando Costa" teve início a 2158 sessão ordinária desta Câmara.  Presentes os seguintes Vereadores: Cristina Aparecida Batista, Edgar Saggioratto, Edson Sidney Vick, Hilderaldo Luiz Sumaio, Luis Carlos Maggio de Castro, Natal Furlan, Nelson Pagoti Osmar Fogolari, Roberto Bruno e Valdir Rosa. Havendo número legal, o Presidente Vereador Edson Sidney Vick, declarou abertos os trabalhos e colocou em discussão a Ata nº 2156 da Sessão Ordinária de 07.11.2000, a qual não sofrendo impugnação, foi considerada aprovada. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário, Vereador Osmar Fogolari que procedesse com a leitura do Expediente: 01) – Ofício do Vereador desta Casa, Luiz Carlos Desideri, requerendo prorrogação de licença do cargo de vereador por mais 30 (trinta) dias, a partir desta data, para tratamento de saúde, conforme atestado médico anexo. Tendo em vista o pedido de licença por trinta dias, aprovado, requerido pelo Vereador Luiz Carlos Desideri, este Presidente convocou o Suplente Flávio José Santos Pinto, que estando presente neste ato, tomou assento no Plenário; 02) – Exemplar do Jornal da Câmara dos Deputados, Ano 2, nº 427; 03) – Exemplar Banco Hoje, nº 139 – Out/2000; 04) – Exemplar do Jornal da Federação dos Trabalhadores nas Indústrias Químicas e Farmacêuticas do Estado de São Paulo – Ano VII – nº 43 – set/2000; 05) – Exemplar Conexão Elektro – ano III, nº 53 – 25 de outubro a 8 de novembro/00; 06) – Exemplar do Jornal da ANABB – Ano XVI, out/00; 07) – Prospecto do curso nº 100, realizado pelo IBRAP, sobre Transmissão de Administração e Encerramento do Exercício Financeiro; 08) – Prospecto do X Congresso Nacional de Prefeitos e Vereadores, de 04 a 07 de dez/00, em Salvador - BA; 09) – Prospecto do X Congresso Nacional de Agentes Públicos, de 05 a 08 de dez/00, em Belém - PA; 10) – Prospecto do 1º Congresso Brasileiro de Tecnologia da Informação para os Municípios, de 26 a 30 de novembro de 2000, em São Paulo/Capital; 11) – Programação Prevista para “Alternativas de Desenvolvimento”, em Águas de São Pedro, 17/11/00, realizado pela UVESP – União dos Vereadores do Estado de São Paulo; 12) – Convite do Fundecitrus – Fundo de Defesa da Citricultura para o ciclo de palestras sobre CVC (Clorose Variegada dos Citrus) e em seguida realização de um churrasco de confraternização, dia 23/11/00, no salão da APA em Santa Rita do Passa Quatro/SP; 13) – Convite da Câmara Municipal de Tapiratiba – SP, para a Sessão Solene em comemoração ao Dia da Consciência Negra, dia 20/11/00; 14) – Of. Circular nº 190/00, da Federação da Agricultura do Estado de São Paulo, encaminhando exemplar da Revista Banco Hoje, nº 139, edição de outubro/00; 15) – Ofícios do Deputado Federal Gilberto Kassab e do Deputado Estadual Rodrigo Garcia, cumprimentando pela vitória nas eleições deste ano e referente ao 1º Congresso Brasileiro de Tecnologia para os Municípios; 16) – Boletim Outubro/00, do IBAM – Instituto Brasileiro de Administração Municipal; 17) – Ofício Circular nº 142/00, da Diretora Executiva da APM e responsável pelo 1º Congresso Brasileiro de Tecnologia da Informação para os Municípios; 18) – Ofício nº 1535/2000 do Líder do PSDB, Deputado Roberto Engler, acusando recebimento do ofício nº 1014/2000, que encaminhou requerimento nº 370/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno, como Moção de Apoio contra a reforma do ensino médio; 19) – Ofício nº 1536/2000 do Líder do PSDB, Deputado Roberto Engler, acusando recebimento dos ofícios nº 999/2000, que encaminhou requerimento nº 369/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno, como repúdio relativamente ao aumento do IPVA para o ano de 2001; 20) – Of. SGP nº 7051/00, do Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, Deputado Vanderlei Macris, acusando recebimento do ofício nº 936/2000, referente ao requerimento nº 350/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno, manifestando total apoio à Ação Paulista em Defesa da Educação Física; 24) – Exemplares do Jornal do Senado, Ano VI, nºs 1194 e 1196 a 1200; 25) – Of. nº 212/00, do Superintendente do SAEP, encaminhando Balancete desta Autarquia referente ao mês de Outubro pp e também 132 processos – originais de despesas; 26) – Of. GAB nº 905/00, do Executivo Municipal, encaminhando Formulário dos Bens Patrimoniais Permanentes, pertencentes a esta Prefeitura, a fim de que seja realizada a inspeção dos mesmos; 27) – Of. Adm. nº 166/2000, do Executivo Municipal, em atendimento ao Pedido de Informações nº 74/2000, de autoria da vereadora Cristina Aparecida Batista; 28) –  Of. Adm. nº 167/2000, do Executivo Municipal, em atendimento ao Requerimento nº 358/2000, de autoria do vereador Edgar Saggioratto, para que o Executivo tome as medidas necessárias para o regular atendimento à população, quer com relação à Assistência Médica e Social, inclusive no fornecimento adequado de alimentos para as Creches e Escolas Municipais. As indicações e pedidos de informações a seguir foram encaminhados ao Executivo Municipal: 29) – Indicação nº 418/2000, de autoria do vereador Edson Sidney Vick, a fim de que se promova as sinalizações de trânsito necessárias na bifurcação das Avenidas Ten. Olympio Guiguer e Pe. Léo Landers; 30) – Indicação nº 419/2000, de autoria do vereador Flávio José Santos Pinto, verificando possibilidades de realizar as reformas necessárias na Praça poli-esportiva localizada no Jardim São Valentim, principalmente o corte de grama; 31) – Pedido de Informações nº 76/2000, de autoria do vereador Edson Sidney Vick, com relação ao programa instituído pela Prefeitura Municipal de Pirassununga de construção de casas populares para interessados que sejam proprietários de lotes urbanos no Município. Em seguida passou-se para leitura dos Requerimentos: 32) – Requerimento nº 394/2000, de autoria do vereador Hilderaldo Luiz Sumaio e subscrito por mais sete edis, para que cópias do presente sejam encaminhadas à CETESB, Polícia Florestal, Prefeito Municipal, a fim de que determinem imediata fiscalização nos Rios Mogi e Jaguarí, impedindo o funcionamento das Dragas, bem assim, apenando aqueles que, desrespeitando as normas impostas pelo IBAMA e CETESB, praticam a poluição desses tão importantes rios. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 33) – Requerimento nº 395/2000, de autoria do vereador Hilderaldo Luiz Sumaio e subscrito por mais dez edis, solicitando os préstimos da Telefônica S/A, objetivando a colocação de um aparelho “orelhão” na Avenida 6 de Agosto, proximidades do ponto de ônibus da Kanebo. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 34) – Requerimento nº 396/2000, de autoria da vereadora Cristina Aparecida Batista e subscrito por mais oito edis, para que envie para a Câmara o Projeto para construção das galerias pluviais da vila Pinheiro, bem assim, o custo atual das obras, para estudo e verificações. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 35) – Requerimento nº 397/2000, de autoria da vereadora Cristina Aparecida Batista e subscrito por mais dez edis, consignando voto de pesar pelo passamento do sr. José Garcia. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 36) – Requerimento nº 398/2000, de autoria do vereador Valdir Rosa e subscrito por mais oito edis, anunciando com luto e pesar o passamento do sr. Ernesto José Elias. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 37) – Requerimento nº 399/2000, de autoria do vereador Valdir Rosa e subscrito por mais nove edis, anunciando com tristeza o falecimento de Dª. Dionara Valéria Travagim e suas filhas Greize e Micheli. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 38) – Requerimento nº 400/2000, de autoria do vereador Valdir Rosa e subscrito por mais nove edis, consignando voto de pesar pelo passamento da jovem Ana Cláudia Senhorini. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 39) – Requerimento nº 401/2000, de autoria do vereador Valdir Rosa e subscrito por mais nove edis, congratulando-se com a Escola Wizard de Pirassununga, pela comemoração de seus 10 anos de existência. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 40) – Requerimento nº 402/2000, de autoria do vereador Edson Sidney Vick e subscrito por mais dez edis, congratulando-se com os alunos, professores e Diretoria do Colégio Dr. Fernando Costa pela organização da Feira Científica e de Informática. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 41) – Requerimento nº 403/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno e subscrito por mais dez edis, consignando voto de pesar pelo passamento do sr. Lauro Wadt. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 42) – Requerimento nº 404/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno e subscrito por mais dez edis, congratulando-se com a Rainha, Maria de Lourdes Siqueira Barcellos, 1ª Princesa, Alice Léo, e 2ª Princesa, Guaraciaba Siqueira Claro, do Grupo Anos Dourados. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 43) – Requerimento nº 405/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno e subscrito por mais dez edis, consignando votos de congratulações com o Jornal “O Movimento”, pelos seus 66 anos de existência. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 44) – Requerimento nº 406/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno e subscrito por mais dez edis, consignando votos de congratulações com todos os formandos do Telecurso 1º grau, realizado em nossa cidade, com o patrocínio da Companhia Müller de Bebidas. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 45) – Requerimento nº 407/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno e subscrito por mais nove edis, consignando votos de boas vindas ao sr. Laerte Batista de Oliveira Alves, em substituição ao sr. Geraldo Bernardino, desejando-lhe sucesso nas realizações à frente do Centro Nacional de Pesquisas de Peixes Tropicais CEPTA/IBAMA. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 46) – Requerimento nº 408/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno e subscrito por mais dez edis, congratulando-se com todos os palestrantes do tema “Educação em Debate”, realizado no dia 17 de novembro de 2000. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 47) –  Requerimento nº 409/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno e subscrito por mais nove edis, congratulando-se com o novo presidente da 9ª Sub-Seção da OAB de Pirassununga, Dr. Sidney Sebastião Landgraf, pela vitória nas eleições do dia 16 de novembro. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 48) – Requerimento nº 410/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno e subscrito por mais dez edis, congratulando-se com o Colégio John Kennedy, pela comemoração dos 30 anos de existência, dia 22 de novembro. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 49) – Requerimento nº 411/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno e subscrito por mais dez edis, consignando votos de congratulações com todos os karatecas que participaram do V Campeonato Brasileiro de Karatê Interestilos, na cidade Joinville, estado de Santa Catarina. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 50) – Requerimento nº 412/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno e subscrito por mais dez edis, solicitando à CETESB e ao comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Mogi Guaçu, que informem se foram realizados laudos técnicos da água do rio, dos peixes e plâncton, bem assim quais as indústrias e materiais orgânicos que poderão estar poluindo os rios e se estão sendo controladas pelos órgãos fiscalizadores. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 51) – Requerimento nº 413/2000, de autoria do vereador Roberto Bruno e subscrito por mais nove edis, solicitando que o presente seja oficiado ao Ilmo. Sr. Promotor de Justiça de Fundações e ao Presidente da FUNAMAM, com referência ao contrato público assinado entre a referida fundação e o Executivo Municipal. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Terminada a leitura do Expediente, inscrito para falar, o vereador Roberto Bruno declarou seu pesar pela venda do Banespa, da forma que foi feita e com um preço, embora mais vantajoso que os outros concorrentes, aquém do que o patrimônio vale; torce para que os novos proprietários cumpram o dever no sentido de se manter como um banco público e irá requerer, na próxima sessão, que os novos diretores venham dar um tratamento adequado aos seus funcionários. Comentou que esteve na cidade de Americana, no Campeonato Paulista de Natação, 2ª divisão, onde este edil fez contato com o Presidente da Associação Aquática Paulista e solicitou que estude a possibilidade de que esta competição venha a ser realizada em Pirassununga no ano que vem, estimulando a prática esportiva, que é o seu interesse e acredita que de todos desta Casa. Este vereador também esteve, agora a pouco, em São Paulo, junto à Assembléia Legislativa, agradecendo a participação do Deputado César Callegari no encontro de educação nesta cidade, com o qual ficamos satisfeitos, com mais de 100 pessoas representativas e representantes de diversas instituições, cinco vereadores eleitos, participando para ter conhecimento do que é a municipalização, quais são os problemas; discutiu-se também no encontro sobre a violência nas escolas em relação às professoras; houve uma participação muito boa das pessoas presente. O vereador agradeceu a todos que colaboraram, ao Presidente desta Casa, ao Pe. Dorigon. Informou ainda que para o próximo ano, ficará para realizar o evento em relação à segurança pública, reunindo polícia civil, militar, guarda municipal, vigilantes noturnos, comércio, associações, sindicatos, igrejas, Conseg para se discutir uma ação conjunta e desenvolver um trabalho preventivo para diminuir o índice de criminalidade de nossa cidade. Em seguida, passou-se para a Ordem do Dia que constou do seguinte: 01) – Segunda Discussão do Projeto de Lei nº 66/2000, de autoria do Executivo Municipal, que visa aprovar o Orçamento do Município para 2001 e dá outras providências. Foi apresentada a emenda nº 11, de autoria do vereador Edson Sidney Vick, que recebeu parecer verbal favorável das Comissões Permanentes da Casa. Usou da palavra o vereador Valdir Rosa requerendo o adiamento do referido Projeto por uma sessão, sendo seu pedido aprovado; 02) – Primeira Discussão do Projeto de Lei nº 70/2000, de autoria do Executivo Municipal, que visa autorizar o aditamento do Anexo II, do Plano Plurianual de Governo de 1998 a 2001, de que trata a Lei nº 2.825, de 30 de junho de 1997; e aditamento do Anexo II, das Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2001, de que trata a Lei nº 2.999, de 7 de julho de 2000. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 03) – Primeira Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 04/2000, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a criação da Companhia de Engenharia de Tráfego de Pirassununga e dá outras providências. Neste instante, fez uso da palavra o vereador Valdir Rosa declarando que este Projeto nada mais é do que mais uma das fantasias do atual governo, especificamente do sr. Secretário do Planejamento, onde se tentou criar uma empresa pública e, ao seu ver, seria criado mais um “trem da alegria”; o referido projeto é totalmente irregular, inconstitucional, sem possibilidades de ser aprovado por esta Casa. Solicitou que os demais vereadores acompanhassem os pareceres das Comissões totalmente contrários ao projeto em pauta. Em 1ª votação, o Projeto foi rejeitado por unanimidade de votos dos presentes (8 x 0). Estiveram ausentes neste processo de votação os vereadores Luis Carlos Maggio de Castro e Osmar Fogolari. Terminada a Ordem do Dia, passou-se para a Explicação Pessoal. Fez uso da palavra o vereador Roberto Bruno proferindo com relação à morte dos peixes novamente no Rio Mogi-Guaçu, requerendo, portanto, à CETESB e ao Conselho da Bacia Hidrográfica do Rio Mogi-Guaçu maiores esclarecimentos sobre a contaminação; informou que estará em reunião com a CETESB em Ribeirão Preto para tratar não só deste assunto como também de uma pretensão antiga deste vereador, desde a década de 70, para que aqui fosse instalado um laboratório da CETESB para análises quando da ocorrência de qualquer tipo de problema; continuará na luta para que venha ser instalado aqui também um Departamento de Recursos Naturais. Aparteou o vereador Valdir Rosa que gostaria de acrescentar na pauta reivindicação sobre localização do ETE. Retornando, o edil Bruno disse estar aguardando a vinda dos técnicos da CETESB para se discutir inclusive este assunto. Novamente aparteou o vereador Valdir Rosa declarando que  a situação é urgente. Voltou com a palavra o edil Bruno esperando que na próxima semana possamos fechar o ano discutindo sobre esta questão. Encerrando seu pronunciamento, comentou que tem um abaixo-assinado referente ao Banespa e fará, na próxima semana, um requerimento solicitando aos novos presidentes e diretores do futuro banco, algumas proposituras para se manter os empregos das pessoas que lá trabalham. Fez um alerta que, vendido o Banespa, com certeza, Caixa Econômica Federal, Banco do Brasil, Petrobrás e até a nossa Floresta Amazônica deverão ser entregues na mão de pessoas que talvez não exigem um certo controle. Os brasileiros não podem perder o sentido de patriotismo, nem entregar todo o patrimônio na mão de multinacionais e de organismos internacionais, se não estaremos caminhando para o fim da soberania nacional. Com a palavra, a vereadora Cristina Aparecida Batista, primeiramente parabenizou o ver. Roberto Bruno pelo evento realizado no Salão Paroquial. Aparteou o vereador Flávio José Santos Pinto, também parabenizando o edil Bruno pelo evento. Retornando, a vereadora, que não pode comparecer, disse que os vereadores eleitos presentes já vieram tratar do assunto com a mesma, já com conhecimento da municipalização do ensino. Declarou que hoje esteve no programa Mesa Redonda e discutiu-se sobre a venda de materiais dentro das escolas e a Prefeitura não tem conhecimento. Aparteou o vereador Roberto Bruno perguntando se são escolas municipais ou estaduais. Respondeu a vereadora que as denúncias são de escolas municipais. O edil Bruno sugeriu que a vereadora faça em forma de requerimento, junto à Promotoria da Vara de Menores, solicitação para coibir essas vendas. Retornando, a edil declarou ainda que os responsáveis por estas vendas dentro das escolas estão sendo os professores e que também recebeu denúncias sobre as fotografias das crianças que são tiradas e depois é cobrado R$ 20,00 por foto e sobre a discriminação nas filmagens; se a criança não pagou não é filmada. Questionou o edil Bruno se a vereadora teve contato com a Secretária Municipal de Educação. Retornando, a vereadora Cristina disse que fará um Pedido de Informações a respeito. Outra denúncia foi com relação à creche do Jardim Roma, onde, pessoas que se inscreveram depois conseguiram vaga primeiro do que as que já estavam na fila; referente ao concurso para pajem, há seis vagas e apenas uma pessoa foi chamada. A edil disse que não há mais na cidade local para se tirar carteira de trabalho, apenas nas cidades vizinhas, por falta de local. Aparteou o vereador Bruno dizendo deve-se primeiro entrar em contato com a Delegacia do Trabalho para saber sobre a real situação. Aparteou o vereador Rosa tecendo alguns comentários com relação a emprego. Contra-aparteou o vereador Roberto Bruno lembrando os vereadores Carlos Tuckmantel, que não está presente infelizmente por motivo de saúde e vereador Sumaio, envolvidos diretamente com o Banco do Povo e com o Plano de Atendimento ao Trabalhador; o Prefeito não demonstrou nenhum interesse pelo assunto. Segundo o vereador Rosa, há falta de comando. Usou neste momento a palavra o Presidente, Edson Sidney Vick, fazendo valer o RI da Casa quanto ao uso dos apartes, passou a palavra à vereadora Cristina. Informou a vereadora que, segundo notícia no Jornal O Movimento, Pirassununga ocupa o primeiro lugar na região em ocorrências de drogas e a maioria das pessoas abordadas eram menores, de 12 e 13 anos. Aparteou o vereador Valdir Rosa que essa notícia, segundo o Delegado, é para mostrar que a Polícia de Pirassununga está muito mais ativa, é 1º lugar em atuação e apreensão de drogas. Voltando, a vereadora ressaltou que a maioria são menores, sendo necessário um trabalho de conscientização com as famílias e para que vigore a lei que proíbe venda de bebidas alcoólicas a menores. Aparteou o vereador Flávio que nos clubes também os menores estão comprando bebidas alcoólicas.  Aparteou também o vereador Bruno voltando para a importância do seminário realizado sobre violência, que é gerada por toda essa situação. Polícia Civil e Militar são atuantes, mas é importante a atuação do Conselho Tutelar  e maior apoio para trabalharem em conjunto. Contra-aparteou o edil Valdir Rosa dizendo que o caminho seria uma campanha de conscientização e evitar venda de bebidas alcoólicas para menores. Com a palavra, a vereadora Cristina sugeriu que no próximo Seminário de Segurança, junto com as entidades presentes, se realize um trabalho dentro da comunidade. Aparteou o vereador Roberto Bruno informando que está sendo desenvolvida uma pesquisa nas escolas sobre violência dentro da sala de aula. Contra-aparteou o vereador Rosa declarando que o governo tirou a autoridade dos professores. Continuando com o aparte, o edil Bruno disse que hoje, se a professora é ríspida com algum aluno, ela passa por uma sindicância; os pais não estão controlando os filhos e os filhos estão controlando os professores e diretores. Contra-aparteou novamente o vereador Rosa lembrando que o governo tirou a matéria importantíssima chamada Educação Moral e Cívica, e não há qualquer respeito pela Bandeira Nacional, pelos hinos. Voltando com a palavra, a vereadora Cristina culpou o governo que quer ensinar o “modernismo”, ser “amigo”. Aparteou o vereador Rosa dizendo que não existe mais fé e o quanto ela é importante na vida de uma família. Retornando, a vereadora Cristina disse que antigamente, a mãe ia à reunião, hoje, como ela trabalha, não pode mais; é muito materialismo, falta de religião, de respeito dentro da sala de aula, da família; é pai para um lado, mão para o outro e como fica a cabeça da criança. Nada mais havendo a tratar e ninguém querendo fazer uso da palavra, o Senhor Presidente fez uso da palavra que, com relação a tudo que foi colocado durante a sessão, os questionamentos da educação, da segurança, da família, tem a dizer que há necessidade de um envolvimento maior entre todos os segmentos desta sociedade e a Câmara participar ativamente também. Em seguida que deu por encerrada a presente, tendo faltado à mesma os vereadores Arnaldo Landgraf e Carlos Alberto da Silva Tuckmantel. E para constar, foi por mim Giselle Benatti Bodini, Oficial Parlamentar, datilografada e conferida por Acácio dos Santos Júnior, Diretor da Câmara, que vai devidamente assinada.                                                                                                                                                      
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